4

责编:刘菊 版式:刘静 校对:郑传顺

安徽今年将推出 40项"创业安徽"活动

南京大学 面向全体新生 开设人工智能 通识核心课

新华网南京2月28日电 (陈席元 罗娴)南京大学2月 27日举行新学期工作布置会, 会上发布了将于2024年9月面 向全体新生开设的人工智能通 识核心课程体系总体方案。

"当今世界,由人工智能引 领的新一轮科技革命和产业变 革方兴未艾。在移动互联网、 大数据、超级计算、传感网、脑 科学等新理论、新技术驱动下, 人工智能已经对经济发展、社 会进步、全球治理等各方面产 生重大而深远的影响。"南京大 学党委书记、中国科学院院士 谭铁牛表示,只有紧跟时代步 伐,把握时代脉搏,才能顺势而 上,应势而为,把创新主动权、 发展主动权牢牢掌握在自己手 中。作为南大学子,必然要把 人工智能作为大学学习不可或 缺的重要组成部分,不断强化 人工智能相关意识、知识与能 力,激发潜能,练好"内功"

南京大学校长、中国科学 院院士谈哲敏表示,南大发挥 文理综合性优势,汇聚人工智 能领域顶尖专家学者和课程资 源,集全校之力开设人工智能 通识核心课程体系,将结合不 同专业方向学生的认知特点与 学科特色,采取集中授课、小班 研讨、实践参访等丰富多样的 教学形式,培养学生的数据思 维、计算思维、智能思维,在通 识、技能与应用等方面提升学 生的人工智能素养与能力,切 实把握人工智能发展的战略主 动,为探索面向智能时代的拔 尖创新人才培养路径"走在前、 做示范"

据介绍,南京大学将建设 "1+X+Y"的三层次课程体系, 包括1门必修人工智能通识核 心课、若干人工智能素养课,以 及各学科与人工智能深度融合 的前沿拓展课,旨在从知识、能 力、价值观伦理三个维度开展 教育教学,探索人工智能与教 育深度融合的实践路径,在教 学内容、师资团队、教学方式、 学习方式、考核方式等方面推 动变革,与科研机构、产业企业 联合打造人工智能实践应用平 台,创设各类实践应用场景,学 生经过系统学习和训练,满足 一定条件可以获得人工智能专 业修读证书。

2月28日,记者从安徽省人社厅获悉,创业安徽行动领导小组办公室于近日印发通知,联动开展2024年创业安徽40项活动,努力形成"周周有课堂""月月有活动"的生动局面。

今年,安徽省将以多种形式的展览展会来推动创业项目转化,举办安徽科技大市场月度科技成果转化交易会、安徽省新能源和节能环保产品推介会等展览展会,推广创业品牌,推动各领域科技、产业、人才交流对接,促进科技成果转化,帮助企业提升行业影响力。

在创业大赛方面,安徽省将举办继续打造具有全国影响力的创业安徽大赛品牌。举办第三届创业安徽大赛、2024年"创响中国"安徽省创新创业大赛、第九届"创客中国"安徽中小企业创新创业大赛等系列赛事,将大赛打造成发现、引进高水平创业团队和优秀创业项目的平台。

近年来,安徽省举办了多层次培训研修班,今年我省 将依托中国科大科技商学院等优质资源,开展"未来新徽 商特训营""创谷成长营""私募股权高级研修班""海创讲堂""周六创业课"等系列培训,满足创业者阶梯式能力提升需求。继续举办创业安徽专题研修班,深化创业人才队伍建设。

在多元化融资活动促进项目资本对接方面,安徽省将举办第十一届"青苗杯"安徽项目资本对接会、"创谷汇"、知识产权质押融资对接等融资对接活动,帮助企业拓宽融资渠道,切实发挥资本"催化剂""黏合剂"作用。

搭建创业互动平台,将举办"双创汇""质量月""个体工商户服务月"等主题活动,城乡联动共同开展专项活动,为创业者提供全方位、多元化创业服务。

这谁舍得擦啊? 儿锡高三学生的『龙图』 黑板报





新学期伊始,"龙"成为了很多学校的香饽饽,舞龙、画龙、说龙……"龙"的精神更激励着学子们努力拼搏,向上向善。在无锡市湖滨中学的校园内,有一条手绘"巨龙"惊艳无比,一起来看!

走进湖滨中学高三(8)班的教室,黑板 报上一条橙黄色的"巨龙"体态矫健、威武 霸气,似奔腾在云海之上,让人为之震撼。

说到这条气势磅礴的"巨龙",高三(8)班范颖颖最有发言权。从龙的形象设计、底稿绘制、配色包括细节处理都是出自她手。"我从小就喜欢画画,对奇珍异兽和幻想生物非常感兴趣。"范颖颖说,"正好这一期黑板报的主题是'乘龙之势,向新而行',我和其他三位同学一起创作了这幅作品。由于天气比较冷,我们采用了暖色调,让龙看起来比较振奋人心,有一种金碧辉煌的感觉,鲤鱼跳龙门也是对所有高三学子的一种美好祝福。"

"龙头比较重要,是我集中刻画的地方,我个人比较喜欢繁复的装饰。鬃毛和身体漂浮在云彩上,看起来有一种动态的效果和飞扬的气势。边框是冷色调的云纹,还有鲤鱼绚丽的色彩让画面看上去更加丰富。"范颖颖告诉记者,画画到一半的

时候,他们有一种停不下来的感觉。"我们精心打磨,把它当成一件作品,而不是一个任务。比如龙的眼睛,我们画了白色的眉毛,红色的眼线,既能衬托出眼睛的深邃,又有一种老者仙气飘飘的感觉。"

记者了解到,为了更加凸显出龙的威猛和灵动,范颖颖和另外三位同学在细节上做了精心的处理。这期黑板报在四位姑娘的通力合作下,花了近7个小时完成版面的构图及填色。同时,姑娘们为了让画面颜色更加明亮、多样,并不是用传统的粉笔绘制,而是用了水粉颜料。

学校副校长宋海姝介绍,无锡市湖滨中学从1979年开始创立美术特色班,是一所具有40多年艺术教育经验的美术特色学校,是"江苏省首批艺术特色学校",学校还成功申报了"江苏省美术课程基地"。"学校的德育活动也会结合我们的美术特色,结合不同的节假日的主题来开展,比如我们现在进行的'润心行动'就是通过这样一个主题板报的形式进行宣传。平时学校的一些法治宣传、禁毒宣传等等,都是通过一些漫画的形式,通过学生的画笔,更好地去诠释主题。"

来源:扬子晚报

安徽黄山:戏曲进老街

2024年2月27日,黄山市第二届乡村戏曲节在安徽省 黄山市徽州区岩寺老街举行。戏曲节以"徽州有戏 田野 乡音"为主题,将戏曲文化送到群众身边,丰富群众精神生 活,助力乡村文化振兴。

来源:新华网

